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qug : 50 e 3Tk : 50
Tug ‘3T’
T W A TR * fan s g fafau
U2 HRARREE i Hfewaw H ageH 1 gH/aHeh fafau)
Tug ‘9’
3 x=2yHl ax+by+c=0% &Y | fAfEu 3R a, b 3 c& 9F i forau)
4 (40) FHEW x -2y =47 BA 8?2
gus ‘|’
TS5 K’ OF F0d ST IfE x=1 3R y=2 G0l 2x+3y=K & & &
9.6 x=6y % fau =i Wt q gw fafEu)
4.7 9% gHie fafay st o3 @t ® a5 (2,10) ¥ gl S|
7.8 F:[%]C+32wwmngwwmmﬁﬁrqﬁﬁw
qA HEHRS JE T FHE 7|
Tus ‘T’
9.9 Ak fag A (3,5) 3 B (1,4), Mh W THHT ax+by = 7 & ¢ & WA
@ T € @ a SR b H HA A S
T.10 FHHT 2x+1 = x - 3% Tl hl IWMT :
(i) &I W@ W (ji) FEA T W
T11  THEHT 2x+y=6 TUAT THIHI 2x—y+2=0 hi WH W FId Hifaq|
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gug ‘I’
.1 39 IgYS & AW ALY FRR Faey, e fowtl TR T Hl aeR 9w

9.2

9.3

9.4

q.5

9.6

q.7

9.8

¥ ®ed gU WHHIU T |

39 gy 1 AW AYAT FHR Fay, Ed dhad e 9@ qenell w1 I
TH-SH & GAH B

Tug ‘9’

ABCD 99=gss 81 afs £A=80°, 34 =10l /B, /Cd /D 31d &

afs T& =qES ABCD & &I 3:7:6:4 9@ ¥ 21 LA, /B, /C, /D IW
EAISIY

wug ‘9’

Iq4s ABCD # AB||CD & AD=BC. f&g =it ~A=/B

& omg empfa § ABCD WHIRR wayds €1 AP, 10T LA &1 d CQ vl £C
1 gAfgHS €, fag SISy AP||ICQ.

A ) B

fag s fe fedt o =1 ®urE geneti & A-faget & faam 9
o g T wEEges @ 2

ABCD #m=R =gy« 8| fool AC W < fig E9 F 39 v fem @ &
AE=CF. fag #IfSlt BEDF T& TH=R =qys 21



Tug ‘T’

9.9 ABCD W@ wgysl & LA=60°, /A &1 HHGWNEH AP ¥, /B &I
TafgaSaes BP @1 fiag sifsw CP=DP.

> A <

A B
.10 fog ®INT Tk oaa & faewol susr 8 2
w11 fag ST for aegeds & fosol Th-sm & g9 | Fed 2
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T S o frgsti & gere

a1y ; 50 fae 3Tk : 50
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9.4
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Qug ‘37’

T Bl YR qe Th & GHR el & o9 feord Biqe 9 awia =g
% %Al 1 ST ARy

=4S ABCD @1 Tl AC, 38 < sRisR &5hedl & 9 o ofiear B1 Sqys
ABCD <1 U ddlgul|

us ‘q’
Tregds & fasol 12cm 9 16cm &1 sHet HAFE qoneti & wen faget i

e W U SThfd 1 &=hal darEu|

d@d & fawkol 10cm @ 6cm Bl THH! wATE gensti & mWeA fagsn @l
M W W< eTepfd 1 &F%we Jasy|

wug ‘9’

5199 AABC & AD wiftaesh 21 &5%d (AADC)=20cm’ @ &5%el (AABC)
M it

& T aepfa W, AR &we (ADBC) = ar (AEBC) df Tag sifSiw DE||BC
A

D E

fag Hifs
THAT T &hel Yo x (HHIGR STl 1 ANT) x S
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9.10

g iy
TEAGYS 1 &ha = Y x faskol 1 x fakof 2

Tug ‘T’

fag =T
“frdt et Yt TRt 38 S 9HM eEthet el st | fedt €

ABCD ¥9i =qs 81 fag Pa Q, BC &1 &1 = 9imi # wied &1 fog
HifsTT|

gHA (AAPQ) = &%l (ADPQ) = 1/6 ar (ABCD)
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Qug ‘31’
91 13 S B A 99 & 39 Siar & aWEE A9d ST S g9 hR 9

9.2

9.3

9.4

12 ¥ R 2
& T empfa W 0’ g9 w1 H= € dA LAOB = 80°, LOAC T HH I
EAISIY

Qug ‘9’

G T Mpfa H 0 g9 H FE TN X FHT U @ HifSw

& T empfa # 0’ 99 1 ®=% 21 K LPOR = 110° @ £PQR FT HA I
SIS
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9.9

9.10

q.11

Tug ‘9’
afs fret wufgarg s & 99F gemeti °§ 4§ fodl T oS &l =W
e g9 Tl ST df fig SISy 98 STuR 1 Fafgafsd s
ABCD T& =hid =g 21 A 3R B § 8 W1 ofell ga AD 3R BC &l
HUYT: E 3R F fogetl ® wea @1 fag sifse EF|DC.
ABCD T wishia Goerd € 5" AD|[BC. 9% ~£B=70° =Iqds & 31 &l
Fd it
Gae fa § ABCD U =g =gds 21 AB 99 &1 4™ @1 AR
ZADC=130° @ /BAC &I HF Fd Hifeg|

Za)
ﬂ

G AHfd W 0’ I HT F= &1 X, y AW zH HH G Hif)
D

¢
EN)
N

o epfa | <0’ 99 &1 = 2| fag FIfST LAOB=2 (Z/ABC + ZCAB)
¢

-\
ANV

TH g4 &I B 2 9 R UE 242 At oved i Shen 39 < @uel o
aiedt ?1 fag #ifse fF Sher g i 9 @ve @ fRd fag W emia
FI01 T T 45" 2|
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faug - wfuE
ST oA

a1y ; 50 fae 3Tk : 50
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9.2

9.3

9.4

q.5

9.6

q.7
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Qug ‘31’
6.6 THI TS oh1 Teh 1@RIUS WIfGU 1 SHh oTra-gHgHTSIh Eifau)|
150° T <hIUT SAISU qe 36 THfgHIfSa shifsa|

Tug ‘9’

4t SIS &1 T 9Harg S AR qe1 W& i FeAad it

AABC &t &A1 iIfST fSigd BC=6cm, AB=4cm, a2l HIfeasht AD=4.5cm.
gug ‘9’

Teh A AABC 1 &1 hifsig 59 ST¥R BC=4cm, da1 I whior

30° B

AXYZ &1 T Sifse f58d YZ=6.5cm, £ Y=75° A&l XZ-XY=2.59|

AABC &1 =T &ifsiw fsad BC=7cm, £B=60° @& 3T X SsNell &1 AR
10 9 21

APQR &1 &1 shifsw a9 ~Q=60°, /P=75° 3R PQ+QR+RP=12 4+ 2|

Tug ‘T’

[aWa o N\

AABC &1 A1 shifsiw fSd BC=4.2cm, AB=3.8 cm T2 Yo = 2.69Ht

2l
faWay ~

ADEF &1 &1 hifere forgent oA 18 TF &1 don qesti § 31U 2:3 4
&l

Th GUR S &1 @ wIY ST SUR 6 At e ol iR et
T T AN 9 T B
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HT - Tl
fawa - wfva
Hifeht
g : 50 faee 3Tk : 50
Tug ‘3T’
9.1 afER” & R S
g2 oemd we! el aRefia it
gug ‘9’
9.3 T famifefei & o=k 9 veR 9 2
160 9HT, 154 9t 150 991, 152 WHI, 154 9, 152 9H7, 153 9 155
e, 156 9, 154 T
3 SAEAl 1 HeAw (Median) G SifSq)
9.4 130, 110, 120, 130, 140, 130, 140, 110
T STHS! 1 TgAD T HIfTT
gug ‘9’
W5 A W& 4, 7, 6, ‘2’ A€ 10 1 HEA 8 © Al ‘a’ 1 WA G TS|
U.6 <9 BE Hi Y 14 99, 15 99, 13 a9, 15 9§, 14 99, 15 99, 14 96, 13
a9, 14 o9, 14 o9 @1 51 S H G & A€ IR RO S
9.7 At fordt e &1 WA 24 R SgAd 12 ® Al ST MRS I HEAS F
HITST|
T8 X, X+2, X+6, x+4 S x+8 1 WA T Hifeq|
qug ‘I’
9.9 {11 @ferert &1 @ea 9@ HieT
X 4 6 9 10 15
f 5 10 10 7 8




T.10 =9 difeeRt | 100 ot & waw wden & o fiu U B

Ah 0-10 | 10-20 | 20-30 | 30-40 | 40-50 | 50-60 | 60-70
faenfelai &1 g&| 6 12 18 24 20 15 5
(SRERar)

9 difde! & fau smaa o= AR

911
g s

46, 64, 87, 41, 58, 77, 35, 90, 55, 92, 33

Hezeh A hifST I 371 T&sti H 92 i 99 T ql 41 i 43 9§ a5
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LRl
aug : 50 faee 3Tk : 50
Tug ‘3’
9.1 A fedl @t w1 S w5 WEkdr 0.43 €1 @ ERA T WfAhar @ ghi?
U2 38 W@ Wil 8 Ush aml o Ui ol TES! H § A U W e Rl
gTfehal I B2
qug ‘9’
U3 o9 9 H 53 YERAR B oKl WIFFRdl I B2
U4 TH fqam & 500 IR ISTen T FSEd 285 SR o g gl 9 ST i
EIRERIERICREISIY
Tus ‘9’
9.5 U faeneff w1 wifge gie wdem ® urw fRu U sl &1 gfavm = fzan
T
e TiaT | T 1l W v
ST T % 89 71 73 88 74
TRl T hifsie fR Wk gite wlen o ag faenefl (i) 80% 9 sifus ot
W L © (i) 80% W HH IHeh WK hHidl B
.6 Th fosd o 4 e, 2 W%, 3 @@ W@ & A 2| few § 9 Agesa @
g foeRTelt ST @1 SHeR! Wifdehar @ Brh TR e 1T
(i) F%= 2 (ii) et 2 (iii) @ 2
W7  dF faeeRl ®1 T WY 150 IR S8eH W ed e afom wrw B €
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~N

2 9

J

1 92

J

i3 92 &l

N

20

65

50

15

= seTet w1 wifaear I wifsw -

(i) & 9 M (i) FH @ HH 2 U A (jii) & Fod 3R wH 9

4.8 Uh FW HSH 9§ o alel wR &l &N UF 39N S AR T foero
Frr &
T w1 FE&A 1 2 3 4 5
I T GEAT 29 26 23 17 5
AT Tk %R 09 9 IO Bl 38R Wifaehar @ ent fh Se
(i) e 5 A=A (i) 2 A | AE (jii) 5 A0 § w1
Tug ‘I’
9.9 el 9 & 30 fomnfefai &1 <€ gu (W wgE) e yeR 9 @
A B O AB O A OB A O B A O O
A ABO A A O O ABB A O B A B O

weH & fau ww fomnefl @1 ageswm weA few ST ®1 @ @
wiftgehar & for 3@ famneff 1 wa 9ge &

(i) A (ii) B (iii) AB (iv) O

A fa . . N . o
T.10 Th Fael § HH & o 50 A1 1 e IdT 1 TRl sied

g
S a0 110- | 130- | 150- | 170- | 190- | 210- | 230-
(e ) 130 150 170 190 210 230 250
st 31 @ | 3 8 9 10 8 7 5




Th A & A=A =TI W TEhT WIehal &1 el fh IHeh1 e o

() 150 % ® A T (i) F9 ¥ FHH 210 & B (i) 150 T & U A AR
T 210 & ¥ FHH (iv) 230 T G AfH

W1l Uk HAO § ke A orel AiHeh! w1 Mg h1 wed e YRR 9 @

o (It ) 20-29 30-39 40-49 50-59 | god sifus

sfast 31 T 38 27 86 46 3

T ek &1 AS5A 939 W IHH! WIehdl =1 gt foh IHhT =11y

() 40 o8 9 siferem =/ (i) 40 I ¥ HH B (i) g 30 ¥ 39 ® oA @
(iv) 39 a¥ ¥ 31fe 9 60 a9 | HH




